



HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah
rozhodujewww.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
streda 2. júna 2021, číslo 105, **

Zvádzame súboj s časom. Covid má udrieť na jeseň

PANDÉMIA

Druhú vlnu koronavírusu máme definitívne za sebou, ale tretia je pred dverami. Indické mutácie sa totiž nevyhneme.

Stefan Chovanec
Radoslav Raffaj

©hn

Bratislava - Naposledy sme sa nepripravili a potom sme pykali. Takto pred rokom to vyzeralo, že máme všetko pod kontrolou. Virus sme zachytili na hraniciach a užívali sme si pohodlné leto. Lenže na jeseň sa ukázalo, že to bola chyba. Nemocnice neboli

nachystané na silnú druhú vlnu a výsledkom je už 12 353 obetí. Odborníci varujú, aby sa smutná minulosť neopakovala.

Tak ako k nám z Veľkej Británie prišla britská mutácia, môže teraz doraziť indický variant. Na Ostrovoch sa už usídlil a šíri sa o 60 percent rýchlejšie ako doteraz pozorované mutácie. Ohniská vznikajú v lokalitách, kde je nižší podiel zaočkovaných. Tieto okol-

nosti by mali byť podľa matematica Richarda Kollára varovaním aj pre Slovensko. „Otázka nie je, či príde tretia vlna, dáta z Británie potvrdzujú, že príde,“ zdôraznil pre HN. Leto spojené s teplom prenos vírusu limitujú. „Len čo prídeme do druhej polovice augusta, septembra, faktory sa znovu zhoršia a tento variant tu stáť bude,“ upozornil. Teraz podľa neho zvádzame súboj s časom.

„Ide o to, koľko ľudí sa nám podarí dovtedy ochrániť prostredníctvom očkovania,“ dodal. Zatiaľ má prvú dávku 32 percent Slovákov. Problém je, že v čakárni je len 90-tisíc našich. Najhoršie je to v Košickom kraji, kde je registrovaných pár desiatok ľudí a vakcínu tam má štvrtina obyvateľov. Napríklad okres Gelnica hlási nulá záujemcov a zaočkovanosť tam je 19 percent. Kým susedné Poľ-

ska motivuje obce prémiami za využitie vakcín a spúšťa aj lotériu s výhrami, u nás takéto kroky zatiaľ ohlásené nie sú. Riešime iný problém.

Dôz je prebytok, a tak ich zavážeme použiť ako humanitárnu pomoc. Podľa informácií HN majú ampulky putovať k našmu východnému susedovi.

Viac na stranách 3 a 4

Za ľudí je pred rozpadom

Bratislava - Vojna v strane Za ľudí eskaluje. Nespokojní členovia volajú po sneme a voľbe nového lídra. Veronika Remišová sa podľa hlasov znútra snaží kritikov eliminovať. O funkciu v predsedníctve prišiel Roman Krpeľan, odvolaný údajne bol aj Tomáš Lehotský. Nie je vylúčené, že rozbroje vyústia do zmeny vedenia, ale aj do rozpadu strany či klubu. To by zamiešalo aj kartami v koalícii. Vytvoril by sa musela nová dohoda medzi OĽANO, Sme rodina a SaS a takéto zoskupenie by prišlo o ústavnú väčšinu. „Koalícia by sa opierala o nezaradených poslancov, podobne ako pred rokom 2020. To je netransparentný spôsob vládnutia,“ povedal politológ Juraj Marušiak. (N)



SNÍMKA: TASR/J. NOVÁK

REALITY

Druhá vlna ekonomikou otriasla menej, ako prvé sa zotavili úvery na bývanie

Bratislava - Plné nemocnice a tisíce obetí. Účet za druhú vlnu bol pre krajinu krutý. Ekonomika to prežila ľahšie. Vlni sa hospodárstvo prepadlo o päť percent a na tento rok sa zatiaľ predikcie pohybujú okolo trojpercentného rastu. Situáciu sa snaží zvrátiť aj štát, a to cez dotácie pre dotknuté

odvetvia. Podľa Útvary hodnoty za peniaze by mal účet za pandémiu do konca tohto roka dosiahnuť približne 5,6 miliardy eur, čo vychádza na 1 260 eur na dospelú osobu.

Vďaka podpore rastie aj odvaha zadlžovať sa a jedny z prvých sa tak ozdravujú banky. „Dru-

há vlna bola oveľa dramatickejšia z medicínskeho hľadiska, čiže pozornosť sa presunula do tejto oblasti, a preto sme si možno ani nevíšim, že viaceré sektory fungujú celkom dobre a že sa naučili v období pandémie fungovať,“ podotkol člen Bankovej rady NBS Vladimír Dvořáček s tým,

že k nim patrí i ten finančný. Národná banka v májovej správe o finančnej stabilite poukázala na úvery.

Tie na bývanie rástli už takmer rovnako ako pred krízou, a to medziročne o 9,3 percenta. (P)

Viac na strane 2, Ľudia...

AUTOMOTIVE

Jaguar v Nitre prišiel o časť štátnej pomoci

Bratislava - Investícia na úrovni 1,4 miliardy a tritisíc pracovných miest. To sľúbil Jaguar Land Rover druhej vláde Roberta Fica, od ktorej získal dotáciu vo výške 129 miliónov eur. Výrobca si povinnosti splnil, avšak dostane pomoc nižšiu takmer o 17 miliónov eur. Dôvodom je zníženie výšky výdavkov takmer o dvesto

miliónov eur. „V dôsledku zníženia sumy celkových investičných nákladov dochádza k zníženiu celkovej výšky investičnej pomoci poskytnutej prijímateľovi na sumu 112,7 milióna eur,“ uvádza rezort hospodárstva v rozhodnutí. (R)

Viac na strane 9, Jaguar...

Cena
cena 1,09 EUR/
predplatné 0,952 EURPredplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

Firmy menia bydliská, centrum ich neláka

BIZNIS

Prázdne administratívne budovy sa opäť zaplňajú. Prítahujú najmä stredné spoločnosti. V budúcnosti záujem prevýši ponuku.

Monika Šuchová | chn
monika.suchova@mafraso.slovakia.sk



Na snímke je vidieť pohľad na Bratislavu z budovy Nové Nivy.

SNÍMKA: HV/PETER MAYER

Bratislava - „Už to nie je miesto, kam zamestnanci prídu, spravia si kávu, sadnú k počítaču a pracujú. To môžu aj doma,“ hovorí Samuel Šporka, vedúci oddelenia prenájmu kancelárskych nehnuteľností spoločnosti JLL. Aj toto vyjadrenie naznačuje, že v potrebách firiem sa niečo zmenilo. Nie je to však nájomné, ktoré sa už dlhodobo, aj napriek pandémie, drží na rovnakých cenách.

Administratívne budovy ostali jedným z najstabilnejších odvetví reálneho trhu. Priemerná cena na Slovensku za štvorcový meter kancelárie sa stabilizovala na 10 eurách. Ukazujú to štatistiky Realitného skenera, ktorý mapoval ceny za posledné tri mesiace.

Záujem o administratívne budovy tak pretrváva, ale preferencie spoločností sú už reakciou na súčasnú situáciu. Dlhotrvajúci home office totiž nastolil otázku potrebnosti kancelárií. Mnohé korporátne spoločnosti znížili počty prenajímaných priestorov. Prázdne ostali veľké celky aj niektoré menšie kancelárie.

Potrebnú prejsť zmenami

Koronakríza tak priniesla zvýšený dopyt po malých kanceláriách. Prenajímatelia preto musia na tento trend pružne reagovať. V rámci administratívnych stavieb je čoraz väčší záujem o flexibilné podlažia, na ktorých sa nachádzajú spoločné zdieľané priestory. „Kancelárie sa stávajú priestorom, kde sa môžu v pokoji stretnúť, utužiť kolektív a stráviť spolu čas pri akejkolvek aktivite,“ hovorí Šporka. Za uplynulý rok sa firmy podľa partnera spoločnosti Modesta Real Estate Petra Mišíčka relokovali do iných priestorov. Ich výmery sa pritom znižovali približne o tretinu a v niektorých

prípadoch aj o polovicu z pôvodnej rozlohy.

Viacere väčšie kancelárske celky sa zase zmenili na coworkingové priestory. Analytici zhodne tvrdia, že práve tie by sa po návrate do „normálu“ mali viac rozširovať. Lukratívne kancelárie by sa tak mohli dostať k ešte väčšiemu okruhu záujemcov. „Aj pre prenajímateľov by to bol ďalší spôsob prilákania pozornosti. Určite by zaujali rôznymi freelancerov alebo menších živnostníkov. Ti by takto mohli fungovať aj v prítlačných centrách miest,“ vysvetlil Róbert Ondriáš, prezident Združenia reálnych kancelárií Slovenska.

Bratislava diktuje trend

Už tradične sa najviac zmlúv o prenájmoch uzatvára v hlavnom meste, a to najmä v okolí novej administratívnej štvrte v oblasti Mlynských nív a Eurovee. Do popredia sa však dostáva aj rozvíjajúca sa lokalita bratislavskej Patrónky. Ponúka dobré dopravné napojenie a spoje mestské hromadnej dopravy. Pre nájomcov je zaujímavý aj začiatok Petržalky, kde už teraz majú svoje sídlo mnohé firmy.

Do úzadia sa, naopak, dostalo prave historické centrum. Záujem o Staré Mesto dlhodobo klesá, čo spôsobuje predovšetkým nevyhovujúca parkovacia politika, ktorú sa už roky nedarí dotiahnuť k úspešnému koncu. Priemerná cena tu však ostáva najvyššia.

„Kancelárie sa stávajú priestorom, kde sa môžu v pokoji stretnúť, utužiť kolektív a stráviť spolu čas.“

Samuel Šporka,
spoločnosť JLL

Pohybuje sa okolo 12 eur za štvorcový meter. Na porovnanie, v súčasnosti Ružinov je o jedno euro nižšia. Česloslovenský priemerný nájom administratívnych priestorov sa pritom drží na desiatich eurách. Aj to dokazuje veľmi malú rozdielnosť v spomínaných cenách.

Kým väčšie spoločnosti sa však stále zdrhávajú podpisovať nájomné zmluvy, tie stredné priestory rýchlo vyplňajú. O niekoľko rokov môže pritom dôjsť k situácii, ktorú poznáme z trhu s rezidenčnými nehnuteľnosťami. To znamená, že dopyt bude výrazne prevyšovať ponuku.

Peter Piš, vedúci oddelenia lízingu J&T Real Estate, upozor-

ňuje na to, že moment, keď bude ponuka značne obmedzená, môže prísť už vo veľmi blízkom čase. „Náklady na výstavbu rastú a ochota bánk financovať tento segment pretrváva. Keď sa to spojí s infláciou, v budúcnosti vznikne veľký tlak na výšku nájomov. A to nielen tých, ktoré majú vzniknúť, ale aj už existujúcich,“ hovorí.

Museli sa prispôbiť

Developeri nastupujúci trend krátkodobých nájomov a menších coworkingových priestorov po koronakríze prijali ako nový štandard. Väčší dôraz teraz, samozrejme, kladú predovšetkým na ochranu zdravia pri práci. „Zaviedli sme opatrenia, ktoré dnes už vnímame ako bežnú súčasť života v budovách. Prešli sme napríklad k rekuperácii vzduchu cez najmodernejšie filtre. Prídali sme germicídne lampy na ničenie vírusov. Vstupy do našich budov a výťahov sú možné aj bezdotykovými virtuálnymi kľúčmi,“ povedal výkonný riaditeľ Penta Real Estate Juraj Nevoňik.

Dlhodobá sa tak musia investori sústreďovať na zmenu hlavného princípu dizajnu architektúry. Nové kancelárske priestory budú vznikajú predovšetkým ako miesta pre tímovú spoluprácu. To sa však v blízkej budúcnosti bude musieť kombinovať s bezpečnostnými opatreniami, ktoré budú brániť rozširovaniu a prenosu vírusu.

V SKRATKE

EU by mohla získať navyše 50 miliárd

Brusel - Európska únia by mohla dostať od nadnárodných spoločností na daních 50 miliárd eur, ak sa Organizácia pre hospodársku spoluprácu a rozvoj dohodne na minimálnej globálnej dani z príjmu právnických osôb vo



výške 15 percent. Ukázala to štúdia EU Tax Observatory, ktorá sa venuje vedeckému výskumu v oblasti dani pre európske inštitúcie. V dokumente sa uvádza, že príjmy spoločnosti by sa strojnásobili na 170 miliárd eur, ak by dohodnutá globálna minimálna sadzba dane bola 25 percent. (TASR)

Počť turistov v Španielsku pribúda

Madrid - Počet zahraničných turistov v Španielsku vzrástol v apríli na výše 630-tisíc z nuly v úvode roka, keď sa krajina v dôsledku nástupu pandémie uzatvorila. Poukázali na to zverejnené údaje španielskeho štatistického úradu. Ako uviedol server tradingeconomics, v apríli turisti minulí v krajine celkovo 671 miliónov eur. V porovnaní s predpandemickým aprílom roku 2019 bol však počet turistov v tohtoročnom apríli až o 91 percent nižší. V prípade objemu minulé finančné predstavuje pokles oproti aprílu pred dvoch rokov 90 percent. (TASR)

Švajčiarska ekonomika klesla

Zürich - Švajčiarska ekonomika v prvom štvrtroku 2021 klesla, pretože potreba a sektor služieb tvrdo zasiahla druhá blokáda na zastavenie šírenia pandémie v krajine. Podľa najnovších údajov ministerstva sa hrubý domáci produkt krajiny v prvých troch mesiacoch 2021 znížil o pol percenta oproti predchádzajúcemu štvrtroku, keď medzikvartálne mierne vzrástol. Švajčiarska vláda sprísnila obmedzenia na konci vlaňajšieho decembra a v polovici tohtoročného januára v snahe obmedziť šírenie nového koronavírusu, aj keď tieto opatrenia boli miernejšie ako na jar 2020. (TASR)

Hyundai zvýšil predaj áut

Soul - Južokórejská automobilka Hyundai Motor predala minulý mesiac takmer o 43 percent viac ako v máji minulého roka. Výrazne k tomu dopomohol dopyt v zahraničí, ktorý umožnil vykompenzovať pokles predaja na domácom tr-



hu. Spoločnosť oznámila, že v máji predala celosvetovo vyše 323-tisíc áut. V porovnaní s rovnakým mesiacom minulého roka to predstavuje rast takmer o 43 percent. K prudkému rastu predaja prispel najmä zahraničný dopyt. (TASR)

INZERČIA

Oznámenie o konaní riadneho valného zhromaždenia Spoločnosť Kúpeľ Dudince, a.s.

so sídlom Kúpeľná 106/3, 962 71 Dudince, IČO: 31 842 713, zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Banská Bystrica, odd. Sa, vložka č. 3193/S, v rámci osadzujú akcionárskou spoločnosťou, že v zmysle Obchodného zákonníka a článku 10, ods. 3 stanov spoločnosti zostáva

zasadnutie riadneho valného zhromaždenia spoločnosti,

ktoré sa bude konať dňa 02. júla 2021 o 11.00 hod. v sídle spoločnosti s nasledujúcim programom:

1. Otvorenie zasadnutia
2. Voľba orgánov valného zhromaždenia /predseda valného zhromaždenia, zapisovateľ, overovateľ zápisnice a sekretár
3. Prerokovanie správy doznej rady k účtovnej závierke za rok 2020 a návrhu na rozdelenie zisku za rok 2020
4. Prerokovanie stanoviska auditora k účtovnej závierke za rok 2020
5. Schválenie riadnej individuálnej účtovnej závierky za rok 2020
6. Rozhodnutie o rozdelení zisku za rok 2020
7. Schválenie výročnej správy za rok 2020
8. Vypätanie ročných odmiern denom predstavenstva
9. Podnikateľský plán na rok 2021 (informácia o zásadných zmenách obchodného vedenia spoločnosti)
10. Odvolanie a voľba členov predstavenstva za rok 2021
11. Odvolanie a voľba členov doznej rady
12. Menovanie členov výboru pre audit účtovnej jednotky
13. Schválenie auditora účtovnej jednotky
14. Zmena stanov v čl. 2 - Predmet podnikania
15. Záver

Rozhodujúci dňom na uplatnenie práv akcionárov podľa § 180 ods. 1 Obchodného zákonníka (právo účasti na valnom zhromaždení, právo hlasovať, právo požadovať informácie a vysvetlenie, právo zaradiť nimi určené záležitosti do programu rokovania, právo uplatňovať návrhy na valnom zhromaždení) je 29. jún 2021.

Uzopomenie a poučenie pre akcionárov:

- a) Akcionár má právo účasti na valnom zhromaždení a právo hlasovať na ňom.
- b) Akcionár má právo požadovať na valnom zhromaždení informácie a vysvetlenie týkajúce sa záležitostí spoločnosti alebo záležitostí jeho ovládaných spoločností, ktorú súvisia s predmetom rokovania riadneho valného zhromaždenia a uplatňovať na ňom návrhy. Ak predstavenstvo nie je schopné poskytnúť akcionárovi na riadnom valnom zhromaždení úplnú informáciu alebo ak o to akcionár na riadnom valnom zhromaždení požiadá, je predstavenstvo povinné poskytnúť akcionárovi písomne najneskôr do 15 dní od konania riadneho valného zhromaždenia.
- c) Na žiadosť akcionára alebo akcionárov, ktorí majú akcie, ktorých menovitá hodnota dosahuje najmenej 5 % základného imania, predstavenstvo zaradiť nimi určené záležitosti do programu rokovania riadneho valného zhromaždenia; predstavenstvo je povinné oznámenie doplnenia programu zaslať alebo overiť do 10 dní pred konaním riadneho valného zhromaždenia vždy, ako ho akcionári doručia najneskôr 20 dní pred konaním riadneho valného zhromaždenia.
- d) Akcionár má právo zúčastniť sa riadneho valného zhromaždenia v zastúpení na základe písomného splnomocnenia. Ak sa akcionár zúčastňuje na riadnom zhromaždení v zastúpení, spoločnosť prijíma oznámenia o vymenovaní, zmene udeleného splnomocnenia a o odvolaní splnomocnenia elektronickou poštou na adresu: registracia@kupedudince.sk
- e) Akcionár má právo vyžiadať si kópie úplných znení dokumentov a návrhov uznesení riadneho valného zhromaždenia, ktoré sa budú prerokovávať v rámci určeného programu rokovania riadneho valného zhromaždenia a menného zoznamu osôb, ktorí sa navrhujú za členov orgánov spoločnosti v sídle spoločnosti v pracovných dňoch od 9.00 do 15.00 hod. odo dňa uverejnenia tohto oznámenia o konaní riadneho valného zhromaždenia až do konania riadneho valného zhromaždenia. Vyššie uvedené dokumenty a návrhy sú v rovnakom čase k dispozícii a nahliadnuteľ v sídle spoločnosti.

Ďalšie údaje, informácie, upozornenia:

- Prezentačná akcionárov resp. ich splnomocnených zástupcov sa uskutoční od 10.30 do 11.00 hod. v mieste konania riadneho valného zhromaždenia.
- Pri prezentácii akcionár predloží:
 - fyzická osoba: doklad totožnosti
 - právnická osoba: originál alebo úradne overený výpis z obchodného registra, resp. doklad o právnej subjektivite, vrátane dokladu osvedčujúceho, ktoré je overený za túto právnickú osobu konat (nie starší ako 3 mesiace), štátny úradný preklad právnickej osoby preukáže svoju totožnosť občianskym preukazom
- splnomocnenec: okrem vyššie uvedených dokladov predloží doklad totožnosti a splnomocnenie, obsahujúce rozsah splnomocnenia s riadne overeným podpisom zastupujúcej osoby.

Údaje a dokumenty podľa § 184 a ods. 2 Obchodného zákonníka sú uverejnené na internetovej adrese spoločnosti: www.kupedudince.sk Vzory listín plných moci sú k dispozícii na stiahnutie na uvedenej internetovej stránke spoločnosti.

Údaje z riadnej účtovnej závierky spoločnosti (za rok 2020) (v celých eurách)	SPOLČNOSŤ KÚPEĽ DUDINCE, A.S. (H)	SPOLČNOSŤ KÚPEĽ DUDINCE, A.S. (H)	
SÚVHA Spolu majetok	25 101 497	Výnosy z hospodárskej činnosti	10 971 051
Neobežný majetok	19 878 878	Tržby z predaja tovaru	33 691
Obdobný majetok	5 206 116	Tržby z predaja služieb	8 207 174
Časové rozlíšenie	16 503	Aktívna	50 712
Spolu vlastné imanie a záväzky	25 101 497	Ostatné výnosy z HC	2 679 564
Vlastné imanie	19 128 368	Náklady na hospodársku činnosť	10 684 077
Záväzky	3 798 380	Náklady na predaný tovar	22 900
Časové rozlíšenie	3 176 751	Spotreba materiálu, energia	1 788 044
		Splátky	1 119 025
		Osobné náklady	4 269 470
		Dane a poplatky	78 535
		Čistý zisk/DHM	931 348
		Opravné položky k pohľadávkam	2 256
		Ostatné náklady na HC	2 472 499
		Výsledok z hospodárstva z HC	286 974
		Prísané hodnoty	5 361 518
		Výnosy z finančnej činnosti	39 875
		Náklady na finančnú činnosť	124 768
		Výsledok hospodárstva z FC	84 923
		Dat z príjmov	76 079
		Výsledok hospodárstva po zdanení	129 272

Podľa ustanovenia § 192 ods. 1 Obchodného zákonníka akcionár, ktorý je majiteľom akcie na domnievku a ktorý zriadil na akcie spoločnosti záložné právo v zmysle ustanovenia v § 184 ods. 3 Obchodného zákonníka, má právo vyžiadať si zaslanie kópie účtovnej závierky na svoj náklady a nebezpečenstvo na ňom uvedenú adresu.

CESTOVNÝ RUCH

Slovenské hotely budú hodnotiť podľa transparentnosti a ich majiteľov

Bratislava - Transparency International Slovensko spustila webový portál, kde hodnotí hotely na Slovensku podľa transparentnosti a dôveryhodnosti majiteľov. Chce tak uláčiť ľuďom či firmám zväziť aj etický rozmer ich rozhodnutia, kam sa vyberú na dovolenku, kde usporiadajú svadbu či firemný seminár.

Hotely sú podľa bývalého riaditeľa organizácie Gabriela Šipoša segmentom, ktorý prítahuje čestných podnikateľov, ale aj tých, ktorí „hľadajú priestor, ako možno preprať peniaze, alebo ako si upevniť status a vplyv v spoločnosti“.

Mafiáni a známi ľudia

Práve preto sa zamerali na tieto ubytovacie zariadenia. Šipoš zároveň vyzýva ľudí, aby sa pri výbere hotelov pozerali aj na to,

ako bude benefitovať z peňazí, ktoré tam minú. Portál je akousi mapou viac ako 600 hotelov na Slovensku.

„Snažili sme sa do toho portálu dať všetky hotely, ktoré sa na našom území nachádzajú,“ priblížil analytik TIS Ľuboš Kostelanský. Každý z nich bol oznámkovaný, podobne ako v škole. Označenie výborný hotel získala polovica z nich a označenie neuspokojivý alebo problémový dostala takmer desatina hotelov.

Samotné hodnotenie pozostáva z dvoch častí. Okrem transparentnosti posudzujú aj dôveryhodnosť majiteľov hotelov. Toto všetko mala na starosti päťčlenná hodnotiacia komisia, ktorá sa skladala z novinárov. „Nula bodov sme si rezervovali naozaj najmä pre mafiánov a ľudí spojených s najhoršou trestnou činnosťou,“ skonštatoval novinár Martin Turček.

Ďalšou kategóriou boli podľa jeho slov mierny známi ľudia, ktorí sú do istej miery kontroverznými osobami, ale nespájajú sa s nimi rôzne kauzy o tom, že by ich majetok mal pochádzať z pobytných a nečistých zdrojov. Títo majitelia zariadení dostali plné hodnotenie.

„Výsledky pritom hovoria, že až tretina hotelov to tají. Skúmali tiež, či je pomocou verejných registrov dohadľavateľ vlastníka hotela alebo konečný užívateľ výhod. Kritériom bolo aj to, či hotely v prípade právnických osôb plnia povinnosť zverejňovať účtovnú uzávierku a či máli dlhy alebo nedoplatky voči štátu. V prípade dlhov a nedoplatkov sa pritom zamerali len na predpandemické obdobie. Firmy z daňových rajov či relatívne netransparentných destinácií podľa Transparency International Slovensko vlastníka 90 percent najväčších zariadení o nás sú slovenskí občania. Štvrtina z majiteľov zároveň podľa organizácie patrí k podnikateľom v médiách, označovaných ako oligarchovia a privatizéri. (TASR)

Väčšinu vlastníci Slováci

Do úvahy pri hodnotení brali aj časové hľadisko, ale i to, či hotel vlastní viaceri vlastníkov. Komisia mala veľké výhrady k 95 mato hotelov a k ich doterajšej etike podnikania. Najviac týchto hotelov je v Bratislave a vo Vysokej Tatrách. Pri transparentnosti zavádzajú, či hotely ponúkajú na webe aspoň základnú informáciu o tom, kto ich prevádzkuje.